

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ирины Николаевны КАРАПЕТОВОЙ на тему: «Особенности национальных версий международных женских журналов», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Актуальность темы диссертационного исследования Карпетовой Ирины Николаевны достаточно очевидна, принимая во внимание самобытность такого явления в системе зарубежных СМИ, как женская журнальная периодика, а также тот факт, что она продолжает оказывать существенное влияние на процесс социализации женщин Европы и США.

Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению женской журнальной периодики в различных аспектах. Все более важное место в ней занимает изучение типологических аспектов этого сложного и постоянно изменяющегося образования.

Пионерское комплексное исследование истории, типологии и современной практики женских журналов США и некоторых стран Европы на материале американской, английской и французской печатных версий журналов *Vogue* и *Cosmopolitan* уже само по себе является очень актуальной задачей.

Опыт зарубежных СМИ, является особенно важным в формировании «читательского силуэта». Он должен учитываться и анализироваться, и для развития практики личностного развития женщины, и для проведения анализа гендерных стереотипов, поэтому предложенные варианты решения обозначенных проблем повышают практическую значимость работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения особого типа периодического издания, которое можно использовать как основу модели современного и эффективного женского СМИ в его структурном и динамическом измерениях.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора. Например, желательно было бы рассмотреть российские версии исследуемых журналов, их место и роль в данной системе СМИ.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы. Работа носит строго научный и законченный характер, обладает научной достоверностью. Она представляет собой интересные и многоплановые

исследования, свидетельствующие о широкой и разносторонней эрудиции автора.

Структурное построение диссертационной работы логично, она написана хорошим научным языком. Основные результаты исследования в достаточной мере отражены в 15 научных публикациях, в том числе 3 статьях в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, и адекватно отражают содержание работы.

На основе анализа представленной работы можно сделать вывод о том, что цель исследования достигнута, поставленные задачи решены. Очевидны существенные результаты, полученные автором в процессе исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Особенности национальных версий международных женских журналов», является самостоятельным, логически обоснованным и завершённым исследованием, полностью соответствует требованиям ВАК РФ пп. 9 и 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор, Ирина Николаевна Карапетова заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

02.11.2015 г.

Заведующий кафедрой всеобщей истории и политологии ФГБОУ ВПО «Северо-Осетинский государственный университет им. К. Л. Хетагурова», доктор политических наук (специальность 10.01.10 – журналистика), профессор



Б.Г. Койбаев

Подпись Койбаева Бориса Георгиевича удостоверяю:

ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВПО «Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л.Хетагурова», канд.пед.наук



Ф.А.Кокаева

Почтовый адрес: 362025, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46
Телефон: +7 (8672) 53-91-12
Эл.почта: nosu@nosu.ru